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《《《《体験教室開催前体験教室開催前体験教室開催前体験教室開催前アンケートアンケートアンケートアンケート》》》》    

回答数５６ 回答率８３.６％ 

 祖父母の同居 有 １０ 無 ２８ 無回答 １８ 

 

Ⅰ．家庭で花や緑を育てていますか。あるいは造花を飾っていますか（複数回答可） 

① はい       ４５  

② いいえ        ８ 

③ 造花を飾っている  １８   

 

Ⅱ．１で造花を飾っていると回答した方にお聴きします。 

生花ではなく、造花を飾る理由を次の項目からをお答えください。（複数回答可）  

① 管理の必要がないから   １３ 

② 安いから         ２ 

③ アレルギーがないから    ０ 

④ その他（プレゼントでもらったから） ２ 

（思い出の花をプリザーブドフラワーにしてあるから）１ 

   （玄関先など一年中華やかにしておきたいから）   １ 

   （食卓の彩のため）  １ 

   （綺麗だから） １ 

     

Ⅲ．１で花や緑を育てていると回答した方にお聴きします。花に興味を持ったきっかけは次のど

れですか（複数回答可）。 

① 学校教育で知ったから   ２ 

② 祖父母（父母）が育てているから  ３５  

③ 知人による紹介  １ 

④ フラワーバレンタイン等のキャンペーン活動で知ったから   １ 

⑤ インターネット  ０ 

⑥ 雑誌等の広告   １３ 

⑦ その他（プレゼント                  ）２ 

   （美観のため                  ）１ 

   （特別育てているわけではなく、庭に植わっている ）１ 

   （もらった花の種は大事に育てている       ）１ 

   （庭に植えるため                ）１ 

   （好きだから                  ）１ 
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（仕事が花関係だから              ）１ 

   （子どもが花の名前に興味をもった        ）１ 

   （華やかになるので               ）１ 

      （どんぐりをまいたら芽が出てきたり、移植した椿が花芽をつけたから）１ 

 

Ⅳ．家庭における花や緑に関係する支出はどの程度でしょうか（今月分、購入予定含む）。

 （０           ）円   １３ 

（１      ～   ５００）円   ８ 

   （５０１ ～１,０００）円  １３ 

   （１,００１～２,０００）円   ８ 

   （２,００１～３,０００）円   ２ 

   （３,００１～４,０００）円   １ 

   （４,００１～５,０００）円   ４ 

   （５,００１～     ）円   １ 

 

購入品目 ： （①切り花 ６  ②鉢物 ２１  ③その他 １６ ） 

    

Ⅴ．家庭における花や緑を購入する頻度はどの程度でしょうか。  

① １週間に１回以上     ０ 

② ２週間に１回程度     ４ 

③ １ヶ月に１回程度    １０ 

⑤ 数カ月に１回程度    ２６ 

⑥ ほとんど購入しない   １５    

  

Ⅵ．家庭における花や緑の購入先は次のうちどこでしょうか（複数回答可）。  

① 花屋（大型ショッピングセンター内含む）  ４３ 

④ 直売所（農家から直接購入）         ５ 

⑤ 販売イベント                  ９ 

⑥ インターネット               ４ 

⑦ その他（ホームセンター        ）  ２ 

   （祖父母からの株分け      ）  １ 

     （雑貨屋            ）  １ 

         （体験教室           ）  １ 
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Ⅶ．どのような機会があれば花や緑を購入しますか。  

① 母の日や誕生日等の「記念日」             ３３ 

② 販売イベント等                   １１ 

③ 体験教室                       ３ 

④ 季節の花を見たとき                 ３１ 

⑤ その他（子どもと一緒に植えようかなと思ったとき ）  １ 

        （半年に一度（春・秋）に寄せ植え     ）   １ 

    （新しいものを追加したいなと思ったとき  ）   １ 

 

Ⅷ．家庭で花や緑に触れる機会を増やすにあたって、難しいと思われる点は次のうちどれでしょ

うか（複数回答可）。 

① 育てる場所の確保      １１ 

② 水やり等の管理       ３４ 

③ 管理方法の学習       ２９ 

④ 日持ち性          ２０ 

⑤ アレルギー          ２ 

⑥ 価格            １０ 

⑦ その他（日中の仕事と家事で手一杯）    

  

Ⅸ．学校教育以外にも花や緑に触れ合う場があれば参加したいと思いますか。  

① 有料でも参加したい      ７ 

② 無料であれば参加したい   ４６ 

③ 参加したいと思わない   ３ 

    

Ⅹ．その他（ご意見・ご感想等ご記入ください）     

  ・親子で一緒に参加できたらと思います。 

  ・幼い頃から種→花を育てる事を体感する事は大切だと思う。 

  ・子供たちは季節ごとの花々をプランターに植え替えたり、玄関周りに置いたりすると

とても喜びます。土いじりも大好きです。 

  ・おじいちゃんが、きゅうりやトマト、なすび、大根、白菜、スイカ等の季節の野菜を 

   作ってくれており野菜の収穫等ふれあう機会は多いが、正直、花の関わりは少ない 

と思う。花と緑を育てることが子どもにどういう影響を与えるかもきちんとわかって

いないし、まずは大人の余裕がないと厳しいかも。 

  ・幼い頃から、種→花まで育てることを体感する事は大切だと思う。 

  ・子供自身、花は好きですが、花そのものが好きなため、摘んで花束にしたい気持ちが 
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大きいので、大切に育てるという心も持ってくれるといいなぁと思っています。 

  ・子供ができるまでは観葉植物が好きで何種類も育てていましたが、育児、仕事、家事

などに追われ、管理できなくなり止めてしまいました。子供が緑に触れる機会がある

のは、すばらしいことだと思います。 

   ・買うだけでなく、道端に咲くタンポポやススキ等を摘んだり、クローバーで冠をつくった

り等しながら、自然にふれ花や緑に触れ合っています。 

   ・花や緑を育てる時に草取りも必要なんだよという事も教えていただければ美化意識にも

なると思います。 
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《《《《体験教室開催体験教室開催体験教室開催体験教室開催１１１１ヶヶヶヶ月後月後月後月後アンケートアンケートアンケートアンケート》》》》    

回答数５０ 回答率７４.６％ 

 祖父母の同居 有 ９ 無 ２７ 無回答 １４ 

 

Ⅰ．体験教室後、花と緑に触れ合う機会（育てる、飾る等）は増えましたか。 

① はい  ２１ 

② いいえ   ２９   

 

Ⅱ．１で花や緑に触れ合う機会が増えた方にお聴きします。花と緑を育てる最大の理由はなんで

すか。 

① インテリア・エクステリアのため            ９ 

② 子供に学ばせるため（生命の尊さ、栽培方法） １４  

③ 環境美化のため                １ 

④ その他（穏やかな気持ちがもてるため  ）   １ 

  （本人が興味を示すから      ）    １ 

    （癒されるため       ）   １ 

 

Ⅲ．体験後、家庭における花や緑に関係する支出に変化はありましたか（今月分、購入予定含む）。

 （０           ）円    ８ 

 （１      ～   ５００）円   ４ 

   （５０１ ～１,０００）円   ９ 

   （１,００１～２,０００）円   ６  

   （２,００１～３,０００）円   ４ 

   （３,００１～４,０００）円   ２ 

   （４,００１～５,０００）円   １ 

   （５,００１～     ）円    １ 

変化なし          ３ 

 

購入品目 ： （①切り花 ５  ②鉢物 １４  ③その他 ６）  

  

Ⅳ．体験後、家庭における花や緑を購入する頻度に変化はありましたか。  

① １週間に１回以上   ０ 

② ２週間に１回程度   ５ 

③ １ヶ月に１回程度  １０ 

④ 数カ月に１回程度  ２０ 
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⑤ ほとんど購入しない  １３ 

    

Ⅴ．家庭で花や緑に触れる機会を増やすにあたって、難しいと思われる点は次のうちどれでしょ

うか（複数回答可）。 

① 育てる場所の確保    １６ 

② 水やり等の管理     ２６ 

③ 管理方法の学習     １７ 

④ 日持ち性        １６ 

⑤ アレルギー        １ 

⑥ 価格           ７ 

⑦ その他（忙しくて植える時間がない。天気とか仕事休みのタイミング） 

 （知識がない    ）       

  

Ⅵ．学校教育以外にも花や緑に触れ合う場があれば参加したいと思いますか。  

① 有料でも参加したい     ７ 

② 無料であれば参加したい  ４３  

③ 参加したいと思わない    １ 

     

Ⅶ．その他（ご意見・ご感想等ご記入ください）           

   ・買うことはしてませんが、子供の花に対する興味関心は増えました。 

   ・親子で一緒に参加できたらと思います。少しですが、興味が出て家でもパンジー等を育て

始めました。 

   ・園庭が華やかになって良いと思います。時期毎にまた別の花植えを体験させて欲しいと思

いました。 

   ・花植えの体験を幼稚園のお友だちや先生としたことが楽しかったようです。自宅では、秋

と春、プランターや庭に鉢物を買って子供達と植え替えしています。 

・幼稚園のプランターや花壇、とてもキレイです！お迎えに行く度に子供が嬉しそうに案内

して見せてくれます。春にチューリップが咲くのをとても楽しみにしています。家でも寄

せ植えをしていますが、プランターを見て苗の種類を参考にさせて頂きました。お花がい

っぱいの園、気分も明るくなります！ 

   ・花や緑に関して話す機会は多くなりました。これから繋げていきたいと思います。 

   ・自宅にある庭木や鉢植えに興味をもち、「これ、いつ咲くの」「水やらんと咲かんかな？」

と言うようになりました。しかし、庭木は春～秋に花をつけるもので、冬の間に興味が失

わてしまいそうです。園庭に植えた花も、「わたしらが植えたんやに」「チューリップが咲

くで」と言っています。咲くことが楽しみであることは確かです。また、園庭の花壇に入 
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 っている子やチューリップのプランターを触っている子に「触らないで」とか「入った

らあかん」と言っている姿をみると花育の作業を通して、少し責任というものを感じてい

るのかなと思いました。 

   ・花を見てかわいいね、とか、きれいだねと言ってくれる一言一言が子供の心を豊かにして

くれていると感じます。ありがとうございました。 

   ・ミッキーやハートにして花を植えたと喜んでいました。ありがとうございました。 

   ・今回の花育で子供はとても喜んでおり、送り迎えの度にたくさんの花や植物のガーデニン

グを見てキレイだな…、家でも出来るかな…、と考えたが水やり等日々の手入れや知識が

ない為、購入に足踏みしてしまう。又、現在、賃貸の為、色々きれいに飾ろうという気持

ちがあまりない。来年、新築したら庭にガーデニングしてみたいと思っている。 

   ・お花を植えたとうれしそうにしていたので、また暖かくなって機会があれば自宅でもさせ

てみたいと思います。 

   ・子どもが積極的に家庭の庭の水やりをするようになった。園で育てている花の生長を誇ら

しげに毎回話してくれるようになった。園児でも、植物のお世話や観察がちゃんとできる

と知った。感謝しています。 
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